

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm. 21.527

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Sábado 20 de junio de 1931

VARIAS EDICIONES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

POLITICA Y POLITIQUERIAS

Aspectos electorales

Aunque uno quisiera, no podría sustraerse al tema. Como ya están ultimadas—oficial o extraoficialmente—las candidaturas que han de luchar en la próxima contienda electoral, en estos momentos toda la vida gira alrededor de las elecciones.

Nadie habla de otra cosa. Es la comidilla del día. Todos hacen cálculos. Todos trazan vaticinios a sabor de su paladar. Que si los republicanos autonomistas; que si los de la derecha liberal republicana; que si los demócratas de nuevo cuño; que si los federales; que si los radicales socialistas; que si la acción republicana; que si... etcétera, etc.

No nos podemos quejar en estas primeras elecciones que la República celebra, por falta de matices, aunque no contemos entre ellos a las ideologías descartadas. Después de una laboriosa gestación, el parto ha resultado abundante. En este orden de cosas, la República ha sido tan prolífica, o más, que lo fué el régimen caído.

Nosotros, en esta contienda, ni quitamos ni ponemos rey, ni hacemos de Duguesclin. Y no es porque no nos preocupe ni deje de inquietarnos; que también tenemos, como cada cual, el alma en nuestro alfilerete. Es que nos preocupa y nos inquieta de modo distinto a la generalidad. Como no tenemos candidatos oficiales que ensalzar ni partido que defender, nos encontramos libres, a la hora de enjuiciar, de ninguno de esos cantos que suscita la contienda, que ofuscan el ánimo y enturbiaban el panorama político.

¿Quiere decir esto que podemos ser absolutamente neutros y absolutamente imparciales? No. Eso nadie lo puede asegurar. Pero si todo el mundo cree (sin que pueda elevar a axioma la propia verdad), que lo que él quiere y defiende es lo más sensato, lo más atinado, lo más juicioso y lo más conveniente, que por algo y para algo se adueña del alma una convicción, es natural que nosotros nos consideremos con la máxima imparcialidad al disponer de la ventajosa perspectiva que tenemos, y ver, en este apartado, equidistantes los diversos intereses que se agitan.

Hay intereses en nosotros que no pueden estar anulados por la pasión. Por eso si tenemos alguna simpatía o alguna antipatía, es para nuestro fuero interno y no está impulsada por móvil subalterno ninguno, sino por el bien de España y el bien de Valencia. Lo que queremos o rechazamos, solo fluye de la propia conciencia, porque, no siendo nosotros de nadie, ni estando adosados a ningún grupo, respetamos la decisión de todos. La visión de las cosas que amamos no está oscurecida por ninguna pasión personal ni por ninguno de esos deberes partidarios que obstinadamente colocan a los que los cumplen frente del grupo adversario por la sola razón de que aspira a lo mismo.

¿Qué sucederá en las elecciones? Es difícil predecirlo. Por la manera en que se presentan, es de presumir—y quisierámos equivoarnos—que habrá en toda España exceso de pasión. Y ya se sabe que el exceso de pasión excluye la sinceridad y genera las coacciones, los entorpecimientos, las presiones y hasta—y esto será lo peor!—las violencias.

Nosotros quisierámos que nada de eso sucediera porque, aunque no va con nosotros, va con el país. Y el país sí que nos importa; no diremos que más que a los partidos que luchan, pero sí tanto como a ellos.

MILITARES

Hablando con el capitán general

Al recibimos esta mañana el capitán general señor Riquelme a los periodistas, nos manifestó que no tenía noticia alguna que manifestáramos, y si únicamente que mañana asistiría al banquete en honor al ministro señor Albornoz, y que por la tarde iría al pueblo de Ribarroja, donde el Ayuntamiento descubrirá la lápida de una de las calles del pueblo, al que dan su nombre.

Número de nuestro teléfono urbano

10.315

ECOS DE LA OPINION

Porta-Cœli, Parque Nacional

Estamos en una zona de España donde el terreno no es baldío, y por ello no disponemos para grandes masas arbóreas; por esta misma razón nuestras miras deben ir a los grandes pinares de Porta-Cœli, los enclavados en sitio más sano, los que hace unos años estaban a 26 kilómetros de Valencia cuando viajábamos en carros y diligencias por malas carreteras, pero hoy escasamente están a cuatro kilómetros, que es, en suma, lo que le cuesta a un auto cruzar el camino actual; es decir, que hoy los pinares están aquí en Valencia, y prueba de ello es la cantidad de autos y familias que se ven, en particular los días festivos, esparcidas por todas partes de la pinada, lo que demuestra que Valencia le tiene cariño.

Ahora bien: la excelentísima Diputación ha solicitado del señor ministro de Fomento le ceda la parte baja del pinar para ensanchar de su proyectada Ciudad Sanitaria, y aquí está todo.

Si Fomento cede a la Diputación la zona pedida, en ese caso la esperanza de que algún día pueda Valencia poseer esta zona ha desaparecido por completo.

El actual señor ministro de Fomento ha firmado un decreto creando, dependientes de la Dirección de Montes, una Comisaría de Parques Nacionales que dice: «Serán vocales un representante del Turismo, un profesor de la Facultad de Ciencias, otro de la Escuela de Montes, un académico de Bellas Artes, un representante de la Dirección de Obras y otro de la Sección de Montes.

La Comisaría formará catálogos de sitios y paisajes declarados de interés nacional y velará por su conservación y acordará las obras necesarias y redactará un proyecto de Reglamento para su funcionamiento.

Si Valencia pide que Porta-Cœli sea declarado Parque Nacional, no cabe duda que el Estado le cederá, hará cuantas obras sean necesarias y conservará el pinar para que Valencia tenga allí el más grande parque que pueda soñar... Más claro: que Valencia poseerá un grandísimo parque, con miles y más miles de pinos, en la parte alta y baja, sin costarle ni el adquirirlo ni el conservarlo ni una sola peseta.

¿Por qué Valencia ha de perder para Valencia esta gran maravilla?

El que suscribe, como valenciano amante de las cosas de Valencia, ha cursado una solicitud a Fomento en demanda de que el Estado no se desprenda de un palmo de pinar, porque ello sería en perjuicio grave de Valencia y la pérdida total de la esperanza, y pide que sea declarado Parque Nacional todo el perímetro que abarca la zona llamada Porta-Cœli, que linda con Bétera, Náquera, Serra, Segorbe y Marines.

No debe ignorar nadie que una petición de esta naturaleza, hecha por un solo individuo, tiene escaso valor; por ello pido que la excelentísima Diputación, mirando más por Valencia que por ella misma, lo pida como parque; que el excelentísimo Ayuntamiento, que es la representación de Valencia, lo pida también; que el Ateneo Mercantil y otras entidades y Prensa hagan lo propio, y entonces se verá con qué sencillez se aportará una grandísima mejora.

Tengamos en cuenta que Valencia, si quiere hacer un parque y crear masa arbórea, ha de gastar algunos millones de pesetas, aparte de su conservación.

Este se puede tener gratuito.

Creo que lo expuesto está bastante claro; si no se hace por Valencia será por descuido o negligencia.

Fernando LLOPIS
(Horticultor)

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanquerías, 33 y 35.



DEL MOMENTO

El aviador cubano Diego Galindo cayó de su aparato «El Diablo Rojo», mas no se rompió nada gracias al lindo paracaídas que libra de quedar cojo o quizá contra un poste saltarse un ojo.

Por mucha suerte, ahora no pasó nada. Pero esta lección debe ser atendida porque es triste en el aire tener fundada la esperanza, la gloria y hasta la vida todo lo cual se rompe con una caída!

Tome Diego Galindo mi buen consejo que es fruto de experiencia bien madurada, y no vuele si quiere llegar a viejo. ¡Que es muy triste matarse de una volada! ¡Que es muy triste morir... como un vencejo!!



El juzgado que entiende en el ya famoso robo del Museo de Valencia de Don Juan, ha detenido a un sujeto, y en su casa se ha incautado de la última de las monedas robadas, cada una de las cuales vale 15.000 duros. También ha cogido un extraño lote de objetos misteriosos, una llave inglesa, un diamante de cortar cristal, un álbum de fotografías de un Museo, una calavera! y otros «enseres» tan extravagantes como éstos:

El ministro de Fomento en Valencia

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado el ministro de Fomento don Alvaro de Albornoz, invitado por los regantes de nuestra vega.

Acompañan al ministro de Fomento, el director general de Obras Públicas don José Salmerón, el gobernador civil de Oviedo don Pedro Vargas, el secretario del ministro y redactor de «El Liberal» don Ricardo Flores, redactor de la Agencia Fabra señor Luque y los señores Valera, Cano Coloma, Rubio y Díaz, que se unieron en Játiva.

En la estación se encontraban para recibir al ministro, el alcalde señor Trigo Mezquita, gobernador civil señor Fernández Castillejos, general señor Riquelme con su ayudante de campo señor Peire Cabaleiro, presidente de la Diputación señor Calot con el secretario accidental señor Gil Quinzá, presidente de la Audiencia señor Suárez y Alonso de Fraga, delegado de Hacienda señor Abad Cascajares, el señor Lambies por la Cámara de Comercio con el secretario señor Ramírez Magenti, coronel de la Guardia civil señor Mora con los tenientes coronales, jefes y capitanes ayudante, inspector de Obras Públicas señor Ochando, ingenieros jefes señores Sanchis Tarazona, Tamarit y Elio, juntamente con los ingenieros señores Azcárraga, Burguera, Leida, ingeniero de la Junta de Obras del Puerto señor Membrillera con el secretario señor Crespo Baixauli, ingenieros de minas, el Tribunal de las Aguas con los acequeros y los de la Vega con los letrados señores Giner, Barral y Valero, directiva y comités del partido Radical-Socialista, interventores del Estado señores Jaquetot y Mallol y gran número de obreros y ferroviarios.

Mientras llegaba el tren expreso, que traía un retraso de 35 minutos, los ferroviarios y público se han remontado en los trenes, tirando los ferroviarios proclamas, mientras otros exhibían un cartel que decía: ¡Abajo los jornales de hambre!

Al entrar el tren por la vía primera, sonó una gran salva de aplausos y se dieron vivas a la República.

El ministro de Fomento señor Albornoz descendió del coche-cama en que viajaba, siendo saludado por las autoridades, pasando al salón de actos de la estación, donde recibió a las comisiones que allí había.

Los ferroviarios, al saludar y con

Una estera, un azadón, un breviario, un adoquín, un trompo, un acordeón, un braguero y un flautín...

Todo esto es tan sorprendente que yo casi afirmaría no ser ningún delincuente el que hizo tal ratería.

Antes bien, juzgo probable por estos mismos motivos que sea... algún estimable miembro del Cuerpo de Archivos.

Gobierno civil

El día de hoy ha sido escaso de noticias

Con motivo de la llegada del ministro de Fomento, el gobernador civil ha estado ausente de su despacho gran parte de la mañana, regresando a última hora y manifestándonos únicamente que había ido a la estación a recibir al señor Alvaro de Albornoz y que luego le había acompañado a la visita que se ha realizado a la Junta de Obras del Puerto.

Ha añadido que tenía pocas noticias que comunicarnos, pues los conflictos sociales siguen su curso con tendencia a solucionarse; únicamente en algunas fábricas de harinas, debido a la intromisión de ciertos elementos, se había dejado de entrar hoy al trabajo, planteando con ello una huelga a todas luces ilegal, por cuanto ni siquiera estaba anunciada, y como no está dispuesto a que se infrinjan las normas legales, ha convocado para esta tarde a los patronos y a los obreros, para hacerles saber que garantizará la libertad de trabajo, invitándoles a que lo reanuden el lunes próximo, pues caso contrario, adoptará energías y radicales medidas contra todos aquellos que intenten sabotear a la República, que está dispuesto a defender a todo trance.

En la Casa de la Ciudad

Un despacho de Capuz

El alcalde señor Trigo ha recibido hoy el siguiente despacho: «Me siento muy honrado por su telefonema, felicitación que agradezco profundamente a esa Corporación, representativa pueblo valenciano.—Envía un fuerte abrazo a todos en el que doy a su prestigioso alcalde, José Capuz.»

Molestias a un vecindario

El señor Trigo ha dado órdenes a la Guardia municipal para que haga cumplir las ordenanzas municipales, impidiendo que el propietario de una fábrica de hielo de la calle de Denia, número 54, cause molestias al vecindario al poner en marcha un motor en horas no autorizadas.

Al ministro de la Gobernación

El alcalde ha dirigido el siguiente escrito al ministro de la Gobernación:

«Con vista del decreto publicado en la «Gaceta» del 17 del corriente, llegada hoy a conocimiento de esta Alcaldía, por la que se regulan las nuevas normas, entre otros preceptos, aplicables a la organización y régimen municipal, me permito interesar de V. E., en términos de respetuosa petición, y para la aclaración necesaria al particular afectado, la aclaración de los siguientes extremos:

Primero que parece difícil, en principio, determinar la materia subsistente del Estatuto, por cuanto quedan señalados como vigentes el capítulo 6.º del título 5.º del libro 1.º, que en su sección primera regula materia idéntica a la que consta en el capítulo 5.º del título 3.º de la ley de 1877, que se declara como restablecida a los efectos de la vigencia y aplicación.

Estimando esta Alcaldía que ese ministerio no quiso derogar el texto vigente del articulado comprendido en el capítulo 6.º, título 5.º del Estatuto de 8 de marzo de 1924, prescindiendo por tanto de todo otro articulado contrario, se permite señalar este hecho para los efectos de la aclaración que V. E. estime del caso.

Segundo En el artículo 4.º del decreto citado se dice, a continuación de la R. O. de 8 de marzo de 1924, aprobatoria del Estatuto municipal, el párrafo siguiente:

«Extendiéndose la subsistencia que se decretó, creyendo aplicar el sentido de la palabra «extendiéndose» por cuanto parece significar quiere salvar de la derogación los capítulos reseñados a continuación, dando el resto por anulado y ello no incluirá a confusión si no se usare la misma palabra más adelante en el propio documento, o sea, a continuación del real decreto de 20 de mayo del 25, cuando trata del Estatuto provincial, el que hace poner a esta Alcaldía en duda en cuanto a interpretar el concepto de la palabra o párrafo mencionado.

Es cuanto tiene a bien permitirse exponer a V. E. a título de aclaración, esperando merecer la atención de la misma y significándole el deseo de que guarde la República a V. E. muchos años.»

Un decreto y un informe

El alcalde, en vista del decreto llegado en la «Gaceta de Madrid» de ayer, sobre la total derogación y parcial subsistencia de la obra legislativa del período dictatorial, que comprende centenares de disposiciones, ha dispuesto que el secretario evacue un amplio informe comprensivo de toda la materia legal que en principio considere dicho funcionario aplicable a la normal marcha de la Corporación.

La verdad es que hay faena para un rato...

El valenciano desconocido

Una prestigiosa candidatura

A nosotros, «como imparciales en la contienda», nos han enviado la siguiente candidatura que, según un cariñoso suscriptor nuestro, debía ser la representación valenciana en la próxima Asamblea Constituyente:

Don Julián Rivera (académico de la Española), don Vicente de Roig Ibáñez (abogado y autor de un famoso proyecto de Constitución), don Jesús Bartrina (catedrático), don Juan Bartual (catedrático), don José Morote (abogado), don Ignacio Villalonga (abogado y economista), don Ricardo Sampedro (abogado), don Pedro Marades (diplomático y sociólogo) y don Pío Zabala (catedrático), por la mayoría de la provincia.

Don Emilio Miñana (catedrático), don Blas Vives (financiero) y don Augusto Villalonga (notario), por las minorías de la provincia.

Don Joaquín Dualde (civilista), don Bernardino Landete (odontólogo), don José Sanchis Banús (médico), don Enrique Sloker de la Rosa (médico) y don Luciano López Ferrer (alto comisario en Marruecos), por las mayorías de la capital.

Don Luis García Guirarro (abogado y economista) y don Joaquín Reig Rodríguez (abogado), por la minoría de la capital.

Como en esta candidatura están representados los diversos intereses valencianos y recoge el mismo tiempo valores valencianos de indiscutible mérito, nosotros la recogemos en estas columnas para que no quede inédita la idea de nuestro comunicante y con el pueril contento de consignar el hecho de que podríamos escoger candidatos de altura moral y de altura intelectual, si el alcahuete estuviera para zamparnos, como suele decirse.

La selección, la tan recomendada selección, toma, según hemos visto, otros rumbos, cosa que vemos y que comentamos con pena.

En vez de las personalidades que señala, con bastante buen acierto, nuestro suscriptor, irán a la Asamblea, junto con alguno que se desataque por sus merecimientos, muchos pobres diablos, tan indigentes de mollera, como llenos de soberbia, de pedantería y de audacia, que irán a dar a las Cortes la engañosa sensación de que aquí apenas tenemos otra cosa que ofrecer que calabazas y melones.

Y da otras cosas esta tierra prodiga...

El agua, la lluvia, etc.

Uno de los problemas que más preocupan a don Agustín Trigo, ya de antes de ser alcalde, es el del agua.

Por eso este mediodía miraba con gran interés los nubarrones que corrían por el cielo.

Alguien ha dicho:

—Es muy fácil que llueva...

Y otro del corro ha añadido:

—Por lo menos, en el Norte llueve mucho.

—¡Ah, sí! En Oviedo han llovido hasta palos...

Dice el señor Tarazona...

En el despacho de la Alcaldía hemos visto al señor Tarazona, joven edil de la Derecha Regional.

—Pero ¿es que vuelven?

—Yo no sé nada... Yo soy un soldado de filas...

—Como el otro día no vinieron...

—Supongamos que fué una indisposición general.

—Supongámoslo.

Bromas aparte, interpretamos la presencia del señor Tarazona en el despacho de la Alcaldía, como un buen augurio. Celebraremos que la abstención no haya pasado de conato o de falsa alarma.

ACORDEMONOS DE OTROS VALENCIANOS

Urge la repatriación de emigrados indigentes

Ya no es América, como lo era antes, la tierra de promisión. Ya no cantan los rapaces del Norte, como antes, la queja de que el flor de los mozos se los lleva el agua, aludiendo a los que de allí salían a la aventura, que eran los mejores, la flor; los más fuertes de voluntad.

Ahora que ya no hay tierras de promisión, el agua ya no se lleva a los mozos; los trae, los devuelve. Y no los devuelve flor de hombres, sino como seres maltratados por la miseria; derrotados, maltrechos, decaídos. ¡Se acabó el «indiano»!

Hace dos días llegó a Cádiz un barco que traía los soldados repletos de hombres que la resaca migratoria nos devuelve. Este doloroso hacimiento de personas, casi carga, procede de Cuba, donde, según leemos, están preparando embarques semejantes para transportar a nuestros compatriotas sin trabajo.

Tan espantosa es la miseria, que nuestros compatriotas han asaltado el Consulado y uno de los Centros más importantes de la Habana; el Centro Gallego. La necesidad, como se ve, no es buena consejera. Es difícil poner reflexión en los que tienen hambre.

Tenemos entendido que el Gobierno va a proceder con diligencia para repatriar a los compatriotas indigentes. Algunas Corporaciones del Norte y del Noroeste de España acuden en auxilio de sus paisanos; tanto para remediar la situación de ellos como para no ofrecer un lamentable espectáculo en el extranjero. En Valencia no se podía hacer algo parecido? Sabemos que entre esos indigentes hay algunos valencianos, que de aquí, por suerte, son pocos los que necesitan ir a buscar a otra parte la tierra de promisión. Pero son algunos, a los que difícilmente podrá atender la «Beneficencia Valenciana» a la que no le vendría mal el ayuda de las instituciones oficiales de la «terreta».

Nosotros, no pudiendo hacer otra cosa, exponemos la idea al alcalde, al presidente de la Diputación o a quien sea. El caso es que a aquellos parados, que también un poco de la protección que se concede a los parados de aquí que tienen sobre los de allá la ventaja de no estar expatriados.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Julcios señalados para el lunes

A las doce, reclamación de indemnización por accidente de trabajo de don Francisco Cabrelles Cándido a don Federico Ferrando y Compañía de Seguros L'Asurances Generale.

Señores jurados.—Patronos: Don Manuel Simón, don Isidoro Martín y don Antonio Ocaña. Obreros: Don José Navarro, don Pedro Roca y don Vicente Domingo.

GENEROS DE PUNTO

LAS BARRACAS

En Llop, 4.—Valencia

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Graella

Segundo mitin de Afirmación Republicana organizado por el Partido Republicano Radical-Socialista

EN EL CAMPO DE MESTALLA, hoy a las 10 noche

TOMANDO PARTE:

Miguel Andrés
del Comité de Valencia

Fernando Valera
del Comité Nacional

Pedro Vargas
gobernador de Oviedo

José Salmerón
director general de Obras Públicas

Alvaro de Albornoz
ministro de Fomento

Las puertas del campo se abrirán a las ocho. En el campo han sido hechas perfectas instalaciones de luz y altavoces.



Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en las parroquias...

EL EXCMO. SEÑOR

Don Ricardo Garrido Badino

GENERAL DE DIVISION

que falleció el 21 de diciembre de 1916

R. I. P. A.

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos...

archivo más completo e interesante de los personajes del siglo pasado.

Valentín F. CUEVAS

TEATRALERIAS

RUZAFÁ

Beneficio de Blanquita Pozas

Blanquita Pozas es una de las típicas cómicas que mejor se mantienen en su papel dentro de la línea tradicional...

Ahora, ciertamente, la típica comica entendida al modo que pudieramos llamar clásico...

Pero como Blanquita Pozas es sugestiva, tiene gracia para dar y vender, canta y conoce al público...

Y la prueba está en la brillantez que tuvo la función de su beneficio, celebrada anoche con la representación de «Viva la República»...

EN «EL MICALET»

Esta Sociedad celebró el domingo último una extraordinaria velada teatral en honor de los alumnos señorita María Guardiola y Rodolfo Enrique Tormo...

«Jorge», tuvo en el señor Tormo un acertado intérprete, y con su agradable timbre de voz, fué constantemente aclamado por la distinguida concurrencia...

J. M. TORT

Diputación Provincial

LA SESION DE AYER

A última hora de la tarde de ayer se reunieron los componentes de la Corporación provincial en sesión ordinaria.

Presidió el señor Calot, y se aprobaron los asuntos siguientes:

Facturas por servicios y suministros a la Corporación.

Expediente de concurso para la adquisición de varias máquinas de escribir.

Comunicación de la Jefatura de Montes sobre ampliación de un cortafuegos en la finca de Porta-Celi.

Oficio del señor gobernador interesando la mayor rapidez en la confección de la Estadística provincial.

Concesión de licencias a varios empleados de la Corporación.

Nombramiento de enfermero del Hospital provincial, con carácter interino, de Victorio Vicente Ortiz, propuesto por el señor director de dicho establecimiento...

Resolución por la Junta Calificadora del concurso del mes de abril último relativo a la provisión de una plaza de enfermero del Manicomio provincial.

Instancia de don Abelardo Lloret-Ros, médico del Hospital provincial, solicitando su jubilación...

También se acordó sacar a oposición la plaza de médico encargado de la sección de Anatomía patológica en el Instituto de Higiene del Hospital provincial.

Se aprobaron la certificación de obras de hormigón mosaico realizadas en la carretera provincial de Alcaira a Silla...

Por eso Giralba ha hecho una biografía novelada. Un libro de interés que refleja la vida célebre de unos de nuestros grandes escritores.

Desde los primeros años de Manuel Fernández y González hasta que lo llevan a un nicho del patio de San Millán, toda la historia política y literaria del famoso novelista...

Las vidas noveladas de nuestros grandes escritores resultan por extremo interesantes. Las biografías a secas no las lee nadie.

La formalización ingreso procedente de la exportación agrícola de Porta-Celi...

«Sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios.

En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado y estaban lavando las redes.

Subiendo, pues, a una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra...

Repliqué Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido...

También quedó sobre la mesa la certificación de obras realizadas en el camino vecinal de Chelva a Ahillas...

Al darse cuenta de la resolución de la Dirección de Rentas públicas denegando instancia de esta Diputación...

Propuso dirigirse al ministro de Hacienda, y en su defecto al de Fomento, y en último término a la Presidencia...

El presidente hizo notar que se trata de comisión gestora y no de Diputación, y que su responsabilidad ante Valencia es grande...

El señor Sanchis propuso que para las fianzas de los contratistas se admita el papel municipal del 5 por 100 emitido en 1928...

Apoyaron la proposición los señores Gisbert y Donderis con la enmienda de que en lugar de ser a la cotización del día sea a un tipo de promedio de cotizaciones.

A propuesta de la presidencia pasó el asunto a informe de los técnicos para ser aprobado en la próxima sesión.

Se adoptaron otros acuerdos que reayeron en asuntos de trámite, y finalmente, que la comisión gestora visite al ministro de Fomento...

Y se levantó la sesión.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Dominica IV después de Pentecostés. San Luis Gonzaga, San Raimundo, obispo; Santa Deme...

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de siete a nueve, por la Congregación de la Guardia y Oración.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Cáliz.

SANTOS DEL LUNES.—San Paulino, obispo y confesor; San Albano, mártir; San Juan, obispo; San Flavio, mártir...

CUARENTA HORAS.—Principian en el Asilo de San Juan Bautista (Romero). Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de siete a nueve, por los Terciarios Dominicos.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Bárbara.

El Evangelio de mañana

«Sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios.

En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado y estaban lavando las redes.

Subiendo, pues, a una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra...

Repliqué Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido...

También quedó sobre la mesa la certificación de obras realizadas en el camino vecinal de Chelva a Ahillas...

Al darse cuenta de la resolución de la Dirección de Rentas públicas denegando instancia de esta Diputación...

Propuso dirigirse al ministro de Hacienda, y en su defecto al de Fomento, y en último término a la Presidencia...

El presidente hizo notar que se trata de comisión gestora y no de Diputación, y que su responsabilidad ante Valencia es grande...

El señor Sanchis propuso que para las fianzas de los contratistas se admita el papel municipal del 5 por 100 emitido en 1928...

Apoyaron la proposición los señores Gisbert y Donderis con la enmienda de que en lugar de ser a la cotización del día sea a un tipo de promedio de cotizaciones.

A propuesta de la presidencia pasó el asunto a informe de los técnicos para ser aprobado en la próxima sesión.

Se adoptaron otros acuerdos que reayeron en asuntos de trámite, y finalmente, que la comisión gestora visite al ministro de Fomento...

Y se levantó la sesión.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Dominica IV después de Pentecostés. San Luis Gonzaga, San Raimundo, obispo; Santa Deme...

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de siete a nueve, por la Congregación de la Guardia y Oración.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Cáliz.

SANTOS DEL LUNES.—San Paulino, obispo y confesor; San Albano, mártir; San Juan, obispo; San Flavio, mártir...

CUARENTA HORAS.—Principian en el Asilo de San Juan Bautista (Romero). Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de siete a nueve, por los Terciarios Dominicos.

El Evangelio de mañana

LARIOS y CIA COGNAC PRINCIPE MALAGA

BALNEARIO VICHY CATALAN

MESTALLA OLYMPIA

C. D. Castellón Valencia F. C.

CAFÉ SUBLIME vende SIXTO AYORA

COMPRE SUS ARTICULOS DE VIAJE EN Almacenes CUADRADO

Anuncios de espectáculos

RUZAFÁ

APOLO

ESLAVA

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS

NOTICIAS

El lunes cercano, día 22, a las nueve y veintiocho minutos de la mañana entrará el sol en el signo «Cáncer» del Zodiaco...

La comisión de falla de la calle de la Paz y adyacentes ha acordado abrir concurso para elegir boceto para la falla del próximo año...

LITERARIA

Vidas extraordinarias del siglo XIX

El «Hombre araña», Hermann Becker, el intrépido escalador, torres, escalara mañana el edificio de Barachina...

El día 1 de julio comenzará el tercer curso breve de Enología y análisis de vinos que a cargo del profesor enólogo don José Salinas...

Las clases se darán de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde...

TELEGRAFO Y TELEFONO

Un mitin accidentado en Oviedo

Agresión de los extremistas.- Un muerto y varios heridos

Oviedo.—Han ocurrido ayer sucesos sangrientos que originaron profunda alarma.

Desde las diez de la mañana empezó a notarse extraordinaria animación, motivada por el acto político en el que había de intervenir don Melquiades Álvarez, organizado por el partido republicano liberal democrata.

Para celebrar el acto se había destinado el teatro Campoamor.

El reparto de invitaciones se hizo de modo riguroso, hasta el punto de que fueron muchos los correligionarios que tuvieron que quedarse fuera del local.

En vista de ello los organizadores del acto hicieron que se instalasen altavoces en distintos puntos de la ciudad, principalmente en cafés, círculos y teatros.

A primera hora de la mañana se repartió una hoja clandestina en la que en términos soeces se arremete contra don Melquiades Álvarez y su partido.

Corrió el rumor de que un grupo de determinados elementos extremistas tenía el propósito de entrar a la fuerza en el teatro con el fin de impedir la celebración del acto.

En numerosos autos llegaron a Oviedo personas de todos los pueblos de la provincia.

A las siete de la tarde el teatro estaba completamente lleno de selecto público, entre el que había muchas señoras.

En el escenario se hallaban con don Melquiades Álvarez algunas personalidades y los miembros del Comité local de Oviedo.

En primer término comenzó a hablar don Joaquín Landeta, quien anunció que iba a comenzar el acto con un discurso de don Alfredo Martínez.

Apenas éste comenzó a hablar, empezaron las interrupciones desde las localidades altas.

Estas interrupciones determinaron un gran nerviosismo entre el público, pues se temían incidentes.

Como los gritos fuesen en aumento, empezó a levantarse el público de los asientos.

Don Melquiades recomendó a todos que no hiciesen caso y que tuviesen calma.

El señor Martínez prosiguió su discurso.

Hizo un cumplido elogio de la figura de don Melquiades Álvarez, de quien dijo que no había derecho a dudar de su republicanismismo, demostrado desde el comienzo de su vida política.

Recuerda el hecho de que durante la huelga de 1917 estuvo refugiado en casa de don Melquiades el socialista Manuel Llana, que huía de la fuerza pública.

Añade que don Melquiades formó parte de todas las conspiraciones contra la dictadura y además fué alentador de ellas.

El orador fué muy aplaudido.

En este momento de las localidades altas se oyen vivas al comunismo y mueras a los viejos políticos.

Sigue en el uso de la palabra el catedrático de la Universidad Central, señor Peceña, que comienza atacando la candidatura de conjunción, excepto al partido socialista.

Las interrupciones aumentan, hasta el punto de que hacen imposible que el orador continúe hablando.

El público presta más atención a los gritos que al orador.

Don Melquiades Álvarez se levanta y dice que los correligionarios son los llamados a impedir toda perturbación en el local y a tomarse la justicia por sus manos.

Entonces algunos elementos del partido suben a las localidades altas para arrojar de ellas a los alborotadores.

Se produce un colisión y resultan algunos heridos.

Fuera del local había una enorme masa de público, y al advertir que eran expulsados varios individuos, algunos de los cuales estaban heridos, se organizó el asalto al teatro.

Dentro del local, al empezar a hablar el señor Travieso, comenzaron a penetrar piedras en el local por las ventanas y puerta principal.

Entretanto, había conseguido penetrar en el local un grupo de jóvenes.

No había manera de continuar el acto, pues el nerviosismo crecía por momentos, observándose cierto malestar e inquietud entre las señoras.

Podemos afirmar que la ausencia de agentes de la autoridad era absoluta.

Esto contribuyó a que se agravaran los incidentes.

Así las cosas, entró en el teatro el conocido socialista Teodomiro Menéndez, quien dijo en voz alta que era preciso desalojar el local, pues en caso contrario no respondía de lo que pudiera ocurrir.

Puede asegurarse que los directores del movimiento eran unos 50 jóvenes, menores de 23 años, armados de palos y tablas.

Muchos de éstos lograron penetrar en el local.

En este momento llegó a la plaza de la Escandera un piquete de la Guardia civil de caballería.

Parece que algunos socialistas indicaron a los guardias la conveniencia de que no intervinieran para nada, y se retiraron.

Al advertir los revoltosos que los guardias dudaban, los agredieron a palos y pedradas, ante lo cual, y sin duda teniendo en cuenta el crecido número de sus agresores, los guardias volvieron grupas y se retiraron del lugar del suceso.

Uno de los guardias cayó del caballo, produciéndose confusiones.

Mientras tanto, en el interior del teatro había enorme confusión.

Don Melquiades se mostraba partidario de que el acto siguiera celebrándose, pero los individuos que habían asaltado el local se impusieron, y con las tablas que llevaban comenzaron a causar destrozos en el interior del teatro.

Los amigos de don Melquiades se dispusieron a proteger a éste, porque al parecer los insultos se dirigían contra él.

Don Melquiades salió por un pasillo del escenario que da a las oficinas de la Sociedad Filarmónica, que forma parte del mismo edificio, quedando allí en espera de que cesasen los incidentes, protegido siempre por sus amigos.

El público que se hallaba en el teatro no pudo salir en los primeros momentos, porque los alborotadores tenían copadas todas las salidas.

Los guardias de Seguridad que habían acudido observaban una actitud impenetrable hasta el extremo de que en presencia de ellos fueron apaleados algunos correligionarios de don Melquiades.

El grupo de alborotadores que había a la puerta, cuando salió alguno de los asistentes, lo cazaba materialmente, procediéndose a apalearlo.

Uno de los apaleados fué un hijo de don Melquiades, que iba acompañado de su esposa, de la que tuvo que separarse, pudiendo por fin darse a la fuga.

También resultaron numerosos heridos y contusos, entre ellos los señores Quintana y Landeta, la mayor parte de los cuales fueron curados en sus domicilios.

La cantidad de público congregado en la plaza era verdaderamente imponente.

Uno de los heridos es agente de Policía, que recibió un estacazo sin tener tiempo para defenderse.

El acto, como es natural, se suspendió.

Los grupos de revoltosos se dedicaron a destrozar las instalaciones de altavoces en la vía pública.

En aquel momento llegó a la plaza fuerza de la Guardia civil de caballería, que tras los toques de atención y en vista de que la actitud hostil de los grupos no cesaba, hicieron varias descargas al aire.

No obstante, resultaron varios heridos de bala, lo que contradice las manifestaciones del gobernador al decir que los guardias dispararon con cartuchos de fuego.

Un nutrido grupo de alborotadores se dirigió a la calle de Cimadevilla, donde asaltó el Círculo del partido reformista, destruyendo todos los papeles, muebles y enseres, que fueron quemados.

Los agentes de la autoridad no intervinieron para nada.

En la casa de Socorro se comenzó a prestar auxilio a los heridos desde los primeros momentos.

La relación de heridos es la siguiente:

Antonio Ruiz, de 17 años, herida contusa en la región precordial.

Juan Fernández, de 19 años, herida contusa producida por una pedrada.

Antonio García, herida contusa en la región occipital.

Otro herido contuso que se negó a dar su nombre.

Manuel Menéndez, de 18 años, herida contusa en la frente.

Santos Lobiela, de 20 años, conmoción cerebral.

Luis Menéndez, herida en el arco superciliar.

La última hora en la Presidencia

Joaquín Rubio, de 32 años, herida en un pie.

Manuel Fernández, de 20 años, herida por arma de fuego en la cara externa del muslo izquierdo, grave.

José Rubio, herida por arma de fuego con fractura del fémur izquierdo.

Antonio Rodríguez, de 26 años, herida por arma de fuego en el muslo izquierdo, grave.

Baltasar Romero, contusión en la mano derecha. Este es un guardia de Seguridad.

Guardia Epifanio Martín, contusión en el brazo izquierdo.

Hay muchos más heridos y contusos que fueron curados en sus domicilios.

Cerca de las diez de la noche continúa observándose efervescencia.

Los alrededores del teatro estaban a esa hora ocupados por fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Numerosos amigos de don Melquiades se trasladaron al Gobierno civil para protestar contra lo ocurrido.

Los periodistas pudieron hablar con el gobernador civil interino, pues se da el caso de que el gobernador propietario, don Pedro Vargas, marchó ayer a Valencia para tomar parte en un acto de propaganda electoral, sin prevenir los incidentes a que pudiera dar lugar la celebración del mitin.

Don Valentín Álvarez, presidente de la Diputación y gobernador interino, había recibido las primeras noticias de los sucesos cuando se encontraba en Gijón, e inmediatamente se trasladó a Oviedo en automóvil.

Aseguró que la Guardia civil había disparado al aire.

Dijo que había consultado con Madrid para que le aconsejaran las medidas a adoptar para resolver la situación.

Agregó que había dispuesto que salieran a la calle dos compañías del regimiento de Infantería número 8, pero que no se había declarado el estado de guerra.

A última hora de la noche los grupos continuaban recorriendo las calles.

Entre los elementos políticos se decía anoche que los liberales demócratas, en vista de lo ocurrido, retiraban su candidatura, pero esto sólo lo demuestran título de rumor.

Don Melquiades Álvarez permaneció hasta las once de la noche en la Filarmónica, a cuya hora se trasladó en automóvil a su finca.

Esta se encuentra custodiada por fuerzas de la benemerita, porque al parecer se había intentado asaltarla.

La lluvia abundante y continua contribuye a apaciguar los ánimos.

A última hora se reunieron las autoridades para adoptar acuerdos respecto a las medidas que conviene tomar para evitar la repetición de los sucesos.

A última hora se rumoreaba que había fallecido uno de los heridos a consecuencia de los sucesos.

En el ministerio de Comunicaciones

EL GIRO TELEGRAFICO PRIVADO

El ministro de Comunicaciones, repuesto de su indisposición, acudió a su despacho oficial, conversando con los periodistas.

Manifestó que el Consejo director del Giro Telefónico, en la sesión celebrada el día 16, acordó autorizar la admisión de comunicaciones privadas de expedidor a destinatario para la remesa de giro telegráficos, resultando la innovación ventajosa para el Estado y favorable para el público, pues hará innecesaria la repetición de comunicaciones anunciando los giros.

La medida ha comenzado a regir hoy a las ocho de la mañana, siendo la tasa, además de la correspondiente al giro, la de 0'30 pesetas por palabra.

Dijo después el ministro que merced a sus gestiones, la Compañía Telefónica había admitido a los obreros despedidos en febrero de 1929, con el pretexto de introducir economías.

Terminó diciendo que en la semana próxima habrá dos Consejos de ministros extraordinarios, uno el martes y otro el miércoles.

En el ministerio de Fomento

El ministro de Fomento ha sido visitado esta mañana por el presidente del Consejo Superior Bancario, don Augusto Barcia.

Manifestó que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

Añadió que en Oviedo, después de ocurridos los lamentables sucesos de anoche, la normalidad era completa.

Las gestiones con la Telefónica

REINGRESAN LOS DESPEDIDOS

El ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que las gestiones con la Compañía Telefónica para la readmisión de los despedidos, las reanudó a poco de regresar de Ginebra.

«Esta mañana llamé desde mi despacho a la Dirección de la Compañía, insistiendo sobre la conveniencia de readmitir a los despedidos.»

Se aceptó en principio la propuesta, a reserva de consultarlo con el Consejo de Administración, pero me dieron la seguridad de que éste también la aceptaría.

En efecto; a mediodía volvió la dirección de la Telefónica, notificándome que el Consejo de Administración acordó la readmisión de los despedidos en febrero de 1929 que fueron baja por reducción de las plantillas.»

Añadió el señor Largo Caballero que los readmitidos ingresarán en bloque, sin perjuicio de que sean estudiados algunos casos que requieran un examen, pero siempre con intervención del ministerio de Trabajo.

Reingresan los ciento sesenta y tantos despedidos.

La Compañía me ha dicho que ello origina una pequeña perturbación en las plantillas, pero se ocupará a los readmitidos en los servicios establecidos actualmente, sin que ello signifique disminución de categoría ni de sueldo, aunque vayan a otro sitio.

El ministro de Trabajo invita a los que fueron despedidos, que quieran reingresar, a que le envíen las instancias a él.

Según se le vayan dirigiendo, irán reingresando en la Telefónica.

Se le preguntó sobre la entrevista que tuvo esta mañana con don Indalecio Prieto, con el secretario del Sindicato de ferroviarios y con el presidente de la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

El señor Largo Caballero contestó:

«Como ya saben ustedes, formo parte de la ponencia nombrada por el Gobierno para buscar una fórmula acerca del reingreso de los ferroviarios despedidos el año 17, y he creído necesario reunirme para cambiar impresiones.»

En Estado

El ministro de Estado, señor Lleroux, manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Sólo había recibido la visita del embajador de Francia.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 50'10.

Franco, 40'32 y medio.

Dólares, 10'29 y medio.

Se admite la querrela

El Tribunal Supremo ha admitido la querrela entablada contra el ex embajador de España en París, señor Quiñones de León.

La "Cruz del Caudillo"

Se efectuó el traslado de la Cruz llamada del Caudillo, desde el ministerio de Instrucción al Museo del Prado, para enviarla a la Exposición de Arte bizantino.

Se trata de una magnífica alhaja de grandes dimensiones, de oro, guarnecida con infinitad de piedras preciosas, que perteneció a don Pelayo.

Además de su valor material y arqueológico tiene el histórico de haber pertenecido al célebre caudillo godó que en el siglo VIII fundó Oviedo.

Está tasada en 14 millones de pesetas y se custodia en la Catedral ovetense.

Ha sido traída a Madrid con las debidas garantías de seguridad por un canónigo de dicha Catedral.

En la mañana de ayer, escoltada por fuerzas de la Guardia civil, desde el edificio del ministerio de Instrucción pública se la llevó al Museo de Arte Antiguo, donde quedó en depósito hasta que sea remitida a la Exposición de arte bizantino.

El público que presenció la maniobra de meter en el automóvil la caja que contenía la citada cruz y vio subir en el coche al clérigo y a la Guardia civil, imaginó que el sacerdote había sido detenido y el revuelo que ello motivó fué grande.

El "Diario Oficial del ministerio de la Guerra"

Publica la reorganización de los cuerpos de Intendencia, Intervención y Sanidad militar.

Se suprimen las actuales intendencias militares regionales y las jefaturas administrativas de provincias.

Con arreglo a esta reorganización, la Intendencia en la tercera división será la siguiente:

La plantilla de la Intendencia divisionaria la compondrán un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

El Parque de Valencia tendrá de plantilla un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente.

En Murcia se mantiene el depósito de Intendencia, a cargo de un capitán.

La pagaduría de haberes tendrá de plantilla un comandante, un capitán y dos tenientes.

El servicio de transportes públicos, propiedades y accidentes del trabajo será atendido por un comandante, un capitán y un teniente.

Para los servicios de Sanidad e Ingenieros, dos capitanes.

Intervención:

Tercera división, Valencia. Para los servicios de Ingenieros y Sanidad, un comisario de segunda, y para los de Intendencia y transportes, otro comisario de segunda.

Para Murcia, un oficial primero, Sanidad:

Tercera división. La plantilla del Hospital militar de Valencia será: un teniente coronel, cinco comandantes médicos, de los que uno podrá ser teniente coronel, y un teniente de la escala de reserva.

Se suprime el Hospital militar de Alicante y la clínica de Almería.

Para la asistencia de los generales, jefes y oficiales de Valencia, se asigna un comandante médico.

También publica la relación de coroneles retirados con arreglo al decreto de abril.

Son 118 de Infantería, 43 de Artillería, 35 de Caballería, 15 de Estado Mayor, 18 de Ingenieros, 11 de Intendencia, 9 del Cuerpo Jurídico Militar, 6 de Intervención y dos de Sanidad (sección de Farmacia).

Entre ellos figuran el coronel de Estado Mayor don Emeterio Muga, en Valencia.

Los coroneles de Infantería don Vicente Alcega, don Baldomero González, don Rafael González Gómez, don Antonio Monzó, don Juan Muñoz, don José Alicart y don José del Pozo, para Valencia, y don Félix Molina, para Castellón.

Coroneles de Artillería, don Joaquín García y don Enrique Nebot, para Valencia.

Coronel de Ingenieros don Carmelo Castañón, para Valencia.

Concediendo la vuelta al servicio activo, según reconocimiento facultativo, al capitán de Infantería de la escala de reserva don Ciríaco Domingo García, de reemplazo por enfermo en la tercera región.

Conforme con lo solicitado por el general de brigada honorario de Artillería don Rafael Ripoll, afecto a la sección de reserva, con residencia en Gandía, se le concede permiso de un año para asuntos propios, en la Habana.

En el ministerio de la Guerra

LO QUE DICE AZARA

Conversando esta mañana el ministro de la Guerra con los periodistas, manifestó su extrañeza por que sigan los periódicos empleando la denominación de Capitanías generales, cuando éstas han quedado suprimidas, sustituyéndose las por cabezas de división en algunas capitales, con las mismas atribuciones de las Capitanías suprimidas.

Dijo que además de su anuncio de viaje a Avila, irá a Toledo y Bilbao en viaje de propaganda electoral.

Recurso de apelación

Hoy ha sido presentado el escrito de apelación y reposición del auto de prisión dictado contra el general Mola.

MUEBLES BENLOCH
Liquidación de existencias

Accidente de aviación

SIN DESGRACIAS

El avión de la base militar de Getafe número 137, pilotado por dos soldados, al hacer en Vallecas un vuelo muy bajo tropezó con un cable de alta tensión, cayendo destrozado a tierra.

Los soldados resultaron ilesos.

No es cierta la evasión de Abd-el-Krim

Un periódico publicó la noticia de que en algunas capitales extranjeras, especialmente en París, circulaba el rumor de haberse evadido de su destierro fijado por Francia, en su isla de la Reunión, el aventurero Abd-el-Krim.

El señor Lerroux, al enterarse anoche del rumor, manifestó que se había puesto al habla con el Gobierno francés, el cual ha desmentido en absoluto la noticia.

De Barcelona

LOPEZ OCHOA, PRESENTASE CANDIDATO POR BARCELONA

El señor López Ochoa ha anunciado su propósito de presentar su candidatura por Barcelona (ciudad), como republicano independiente.

Como capitán general—nos dijo—me está vedado tomar parte en actos de propaganda electoral; pero habiendo decidido en mi libro «De la dictadura a la República», cuál ha de ser mi actitud en las Constituyentes, presento mi candidatura.

Persona que se cree conocedora de los motivos de la decisión del general López Ochoa, dice que ello obedece a su propósito de oponerse a las reformas militares del actual ministro de la Guerra.

Esta tarde el general López Ochoa manifestó a los periodistas que si ayer había reconvenido al gobernador de Gerona, no lo hizo porque no saliera a recibirle, sino por no haberse puesto a las órdenes del delegado del Gobierno, que entonces, y por haberse declarado el estado de guerra, era él.

SUPUESTOS SUCESOS

Según un periódico de la mañana, en el pueblo de Navas se desarrollaron ayer graves sucesos.

Agrega que en dicho pueblo se presentaron cuatro pistoleros, arrebatando el frente de ellos el cura párroco de Puig Rey.

Trataron de amedrentar a los vecinos, pero intervinieron los mozos de escuadra, que detuvieron a los intrusos.

Estos fueron llevados a la casa parroquial.

El pueblo se amotinó y trató de lincharles.

Cuando se apaciguaron los ánimos, los detenidos fueron interrogados, manifestando que eran delegados del gobernador civil para imponer el orden.

El alcalde les exigió documentos que acreditaran lo manifestado, a lo que contestaron que por la noche recibirían un telegrama del gobernador confirmando sus manifestaciones.

Esta mañana, el gobernador interino señor Anguera, ha sido preguntado por los periodistas acerca de los supuestos sucesos del pueblo de las Navas.

El gobernador interino ha manifestado que dichos sucesos no tenían importancia.

Ha añadido que los cinco detenidos tenían licencia para el uso de armas, y que fueron puestos en libertad.

Terminó diciendo que se trata de personas respetables.

LOS TRABAJADORES DEL CAMPO

En el pueblo de Cordellat se han reunido los obreros agrícolas para estudiar las bases que han elevado a los patronos.

Se cree que se llegará a un acuerdo.

OTRA SEMANA

La Compañía Hispano Suiza ha manifestado al gobernador civil que, a pesar de ser insostenible su situación, prorrogará una semana más los trabajos, para que no tengan que hollar forzosamente los obreros.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

El gobernador civil interino ha manifestado que cree que no se llevará a efecto la huelga de transportes anunciada para el lunes, por tratarse de un servicio público.

LOS SIN TRABAJO

Esta mañana se han reunido en la plaza de Cataluña varios obreros sin trabajo.

Han surgido varios oradores espontáneos.

Un espectador notó que le había sido sustraída la cartera, que contenía 230 pesetas; con este motivo se produjo un revuelo, repartiéndose palos y bofetadas.

Se practicaron algunas detenciones.

EL GOBERNADOR PROPIETARIO

Mañana, en el segundo expreso, regresará a Barcelona el gobernador propietario señor Esplá.

Del Extranjero

El «Graf Zeppelin»

Friedrichshafen 20, 12 mañana.—El «Graf Zeppelin» amará ayer por primera vez en el lago de Constanza, con éxito, después de recorrer sobre el agua 500 metros.

Presentación de credenciales

Méjico 20, 12 mañana.—Con gran solemnidad ha entregado sus cartas credenciales el nuevo embajador de España, señor Alvarez del Vayo, al presidente Ortiz, cambiándose los discursos acostumbrados.

La castástrofe de Saint Nazaire

Paris 20, 12 mañana.—Dicen de Saint Nazaire que las autoridades del puerto se proponen volar con dinamita el casco del «Saint Philibert» para facilitar la extracción de los cadáveres que están en el interior del submarino y evitar el peligro que representa para la navegación.

Saint Nazaire 20, 4 tarde.—Esta mañana ha sido explorado el casco del «Saint Philibert» por dos buzos que penetraron en la sala de primera clase.

Los trabajos fueron suspendidos a las diez y media, a causa de la fuerte marejada, y se reanudarán esta tarde.

Se ha logrado extraer cuatro cadáveres horriblemente mutilados.

El «Do-X»

Río Janeiro 20, 1 tarde.—El hidro gigante «Do-X» llegó ayer a Aldea del San Pedro.

Hoy seguirá con dirección a Río Janeiro.

La crisis austríaca

Viena 20, 1 tarde.—Monseñor Seipel ha dicho a los periodistas que renuncia a formar Gobierno.

Se cree que el fracaso del ex canciller se debe a que el partido gran alemán, reservándose la facultad de apoyar al Gobierno, se ha negado a formar parte de él.

En los círculos parlamentarios se cree que el presidente de la República decidirá finalmente constituir un Gobierno sin consultar con los partidos.

Viena 20, 4 tarde.—El presidente ha encargado la formación de nuevo Gobierno al señor Buresch, gobernador del Bajo Austria.

Se cree que ésta será la última tentativa del jefe del Estado para formar un Gobierno sobre una base parlamentaria.

El señor Buresch ha aceptado el encargo.

Un combate con los rebeldes

NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

Teguicigalpa 20, 4 tarde.—En el combate habido entre los federales y los rebeldes del general Herrera han resultado 98 revolucionarios muertos.

Los federales han tenido treinta muertos.

Ha habido numerosos heridos por una y otra parte.

Los rebeldes han sufrido otros 56 muertos en diversos encuentros, en las regiones de Parral y Yajoa.

MUEBLES BENLLOCH

Liquidación de existencias

Hotel Restaurant del Puerto

PARA MAÑANA DOMINGO

Excelente menú en 7 pesetas

Entremeses surtidos.
Arroz abunda o huevos al plato a la Meveber.
Langostinos frescos a la mayonesa Fricassé de capón a la Lu u'us.
Bufete de fiambres «Hotel Puerto» Ensalada.
Helado turrón moderno.
Galletas.
Frutas del tiempo.

SE RESERVAN MESAS

Teléfono 30.875.

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y ocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

DE NUESTROS REDACTORES

Cuentos y chismes

¡MI MADRE!

No negaban su procedencia judía, antes por el contrario, estimaban un mérito, considerando que su secta les separaba de las demás, produciendo un aislamiento que, sinceramente, anhelaban.

Se trataba de dos hermanos llamados Levi y Samuel, descendientes, a través de los siglos, de raza judaica, en sus distintas divisiones.

Coincidían en casi todo, salvo pequeños detalles. A Levi ni su hermano les preocupaban las levitas; en cambio abundaba para ambos el suministro de judías.

Eran económicos en sus gastos, y se dedicaban a la noble profesión de la usura.

A Samuel no le incitaba la juventud al amor: el amor de sus amores era acrecentar su capital, dado a rédito.

Las doctrinas de éste, como hermano mayor, eran acatadas y secundadas por Levi, que desempeñaba en la sociedad usuraria el cargo de agente mediador.

Y daba la casualidad de que las personas que solicitaban préstamos, eran la mayor parte de la alta sociedad, de entre ellas señoras, y de éstas, casadas, viudas y solteras.

Por esta circunstancia Levi sufrió uno de los disgustos más serios de su vida, cuyo fundamento no conoció nunca su hermano.

Una damisela, la condesita de Alto Relieve, le pidió un préstamo. No ofrecía garantías, pero se prestaba a todas las condiciones que se le impusieran.

Levi, que pensaba que no sólo de judías vive el hombre, prestó y represtó a la joven, hasta el punto de que al formular el balance los dos socios hermanos notaron una falta de fondos.

—¡No has robado, dijo Samuel! ¿Y cómo pueden haberlo efectuado, ignorando dónde ocultamos el dinero?

—¡No hay que fiarse ni de su padre—repuso Levi; a lo mejor te arrebatara las «peras» aquel en quien más confianza tienes.

La condesita desapareció cerca de un año de la ciudad, y poco tiempo antes de su regreso, un niño fué depositado en la Inclusa.

Sin duda la propiedad ejerce más influencia en la sangre, que en la material, y ello debe ser así, por cuanto Levi, que sabía la hecatombe que iba a provocar, no vaciló en decir a Samuel:

—Ya sabes que practico tus enseñanzas con toda lealtad, actividad y desinterés dentro del interés.

Soy joven y no me desagradan las señoras. ¡Por cierto que suelo tratar con algunas, que resultan unas verdaderas alhajas, hasta el punto de que no vacilaría en pigriarlas.

Como tu me exaltas a permanecer soltero, sigo tu regla de conducta, mala o buena, sin discutir.

Ahora, eso sí. Hay quien tiene un perro para tener alguien que le quiera mover la cola y sacar la lengua. Otros una mona que le enseñe los dientes y le haga burla.

Yo soy más serio. He adoptado un pueñquito de la Inclusa.

Samuel, recapacitó y dijo:

—Bueno. Eso corre de tu cuenta.

Y así Paulinito fué instalado como hijo adoptivo de Levi, en el domicilio de los usureros.

Samuel, más listo que Jehová, lo comprendió todo al ver que el muchacho se parecía a Levi como dos gotas de agua, pero firme en sus prácticas de aislamiento, ni preguntó nada, ni indagó nada.

Paulinito creció en aquel hogar, como planta exótica; a Levi le parecía todo poco para el muchacho. Ya crecido, un tanto gallardo y callavera, fué consumiendo poco a poco las pesetas de Levi, y éste, que rindió su tributo a la muerte, cuando el adoptado contaba 22 años, logró obtener la promesa de Samuel, no sin tener que vencer grandes resistencias, de que protegería a Paulinito.

La Psicología de Samuel acerca de Paulinito resultaba alternativa: Por un lado le profesaba afecto a su modo; no en balde el roce engendra cariño.

Por otro sentía hacia él un odio intenso. No había perro más grande en la humanidad. Y eso de perro le recordaba la facilidad despreñada con que trataba a las peras, que tantos trabajos, privaciones y hasta miseria le habían costado adquirir a él y a su llorado Levi.

Samuel no era tonto y comprendía que ir con reflexiones a Paulinito era lo mismo que enternecer a un consumidor.

Esperó la manera de sacar partido al muchacho.

Una noche recibió recado Samuel de que se le requería para un negocio importante. Se le trasladó a una morada magnífica, soberbia, tanto por la grandeza arquitectónica del edificio, como el valor incalculable con que estaba alhajado interiormente.

En un lecho digno de una princesa, agonizaba una dama de noble abolengo, dueña de excesivas riquezas.

La casó su madre «chiquitita y bonita ¡ay! ¡ay!», como dice la canción. Pronto se separó de su marido, a quien no pudo soportar, con la desgracia de que le nació una niña a los tres años de la separación.

La tuvo a su lado desde su alumbramiento, y, cuando por fortuna quedó viuda, por más insinuaciones a las diferentes clases del sexo feo, no tuvo acogida, hasta que se vió sorprendida por un próximo cambio de vida.

Se trataba de realizar un casamiento «in articulo mortis», y que el contrayente diera su apellido a la chica.

Samuel, que no podía actuar, por ser judío, pensó en su sobrino Paulinito, que, ¡claro!, había de obedecer las órdenes de su tío.

Se formalizó el acto, murió la dama y Paulinito no pudo suministrarle más apellido que el de San Sebastián Martín que le habían adjudicado cuando le ingresaron en el Hospicio.

Eso sí. Fué pagado espléndidamente. El hecho se divulgó y muchas damas que pudieran denominarse comprometidas, se casaban «in articulo mortis» con Paulinito, para consolidar su situación.

La única garantía que se exigía era que los médicos afirmasen que se iban a largar al otro barrio, sin pérdida de momento.

Las viudedades muy numerosas de Paulinito contribuyeron a pagar su apellido inclusivo y a acrecentar de una manera exorbitante los fondos del «tesoro» judaico.

Una dama noble, acabada de celebrarse el matrimonio «in articulo mortis», sin apenas conocimiento de que se casaba, dejó un pliego para que reconociese a un hijo suyo.

Después del sepelio, misas y exequias, Paulinito leyó el escrito y quedó conternado:

«Su hijo había sido depositado en una Inclusa. Era fruto de sus amores con un judío llamado Levi. Al recién nacido, por suplica expresa, se le bautizó con el nombre de Paulino. Le instituí heredero de todos sus bienes».

Se firmaba condesa de Alto Relieve.

—¡Sí que hemos hecho buen negocio!, dijo Samuel.

—¿Qué negocio, ni que ocho cuartos, repuso Paulino. ¿Usted sabe la gravedad que acabamos de cometer? Con ese afán desmedido de dinero, me ha llevado usted al trance de casarme con mi misma madre. ¡Es para pegarse un tiro!..

—No te obceques y apela a la lógica. Tu has operado siempre con la madre desconocida, dando el apellido a los que lo necesitaban.

¿Qué más justo que otorgues este galardón a su madre, que fué al cielo descansando entre tus brazos filiales, sin mezcla de mal alguno?

¿Y la grandeza que representa el hecho? Te admiro. Eres como Jehová, porque eres Padre y eres Hijo, en una sola persona.

JUAN RUVIRA JIMENEZ

TRIBUNALES

Continuación

La causa sobre alzamiento de bienes que, como dijimos, comenzó a verse ayer en la Sala primera, ha terminado esta mañana con el informe del letrado defensor don Juan Barral.

En la tapia del corral

Deambulando una noche por la barriada de Ruzafa Víctor Domínguez, sintió deseos de eliminar la cerveza que había bebido en el bar, y el hombre, adoptando una postura bastante gallarda, después de mirar recelosamente a todos lados para no ofender el recato que debe guardar en la vía pública todo buen ciudadano, se arrojó a la tapia de un corral con el propósito de dar rienda suelta a la función fisiológica que le acosaba; pero en aquel momento oyó el cacareo de unas aves a la parte opuesta de la tapia, y ni corto ni perezoso trepó por ella, llegando al final, donde quedó acaballado, dudando si se debía caer o no.

En aquel momento aparecieron unos agentes de la autoridad, y al verlo montado sobre la tapia le preguntaron que qué hacía allí, y él, sorprendido, con toda sinceridad, les contestó:

—¡Pues ya lo ven ustedes, el ridículo!

Descendió como pudo, dirigiéndose antes una mirada lánguida a las gallinitas que se quedaban cacareando, mientras él, entre dos civiles, iba camino de la cárcel.

Acusado de una tentativa de robo debía comparecer hoy en la Sala primera Víctor; pero se conoce que por otras obligaciones o quizá por olvido, no lo ha hecho, suspendiéndose la vista del juicio, en el que actuaba como defensor don Severino Muñoz.

Sala de lo Civil

En la vista de un incidente sobre competencia entre los juzgados del Mar y de Sueca, ha informado el abogado don Pedro Ribelles.

Más noticias

En la suscripción abierta para los obreros sin trabajo se ha recaudado, entre todo el personal afecto a la Delegación de Hacienda de Valencia, la suma de 3.714 pesetas.

De ellas corresponde: 1.331 al personal de la Delegación; 638 al personal de Aduanas; 189 al Catastro de Urbana, y 1.330 al personal de recaudadores y auxiliares de zona.

La cantidad total, se ingresa en la cuenta corriente del Banco abierta a tal efecto.

La Sociedad de Vaqueros, Ordenadores y Ayudantes de Valencia, nos comunican que se han declarado en huelga por no haber aceptado los patronos sus bases.

Don Enrique Taulet y Rodríguez Lueso se ha posesionado del cargo de notario de Valencia, y con este motivo nos ha dirigido un cariñoso saludo, al que correspondemos afectuosamente.

A los pintores de abanicos.—Habiendo sido aprobado por el señor gobernador el reglamento porque ha de regirse nuestra Sociedad, se ruega muy encarecidamente a todos los pintores que integran este oficio, sin exclusión de procedimiento, socios y no socios, asistan a la reunión que para el nombramiento de cargo de su directiva se celebrará en el local social, Calatrava, 2, principal, el próximo lunes 22, a las siete de la tarde.

Como el acierto en la elección dicha puede ser una garantía para las orientaciones y gestiones que puedan plantearse, es por lo que espera no deje nadie de acudir.—La comisión.

SUCESOS

DETENCIONES

Han sido puestos a disposición del gobernador civil los delincuentes habituales contra la propiedad, detenidos por la Policía, Joaquín de la Rosa Trinidad (a) El Marquesito, Juan José Jiménez Caballero (a) El Cabra y Enrique Bartolomé Fernández, conceptuados como carteristas y bolsilleros.

¿DE QUIEN ES EL CARRO?

El guardia municipal núm. 361 detuvo a un individuo llamado Trinitario Regofe, el cual se disponía a vender un carrito de mano que, según averiguaciones del citado guardia, había sido robado. Vendedor y vehículo pasaron al juzgado de San Vicente, donde está depositado el carrito a disposición de quien justifique ser su dueño.

ROBO DE UN AUTOMOVIL

En el vecino pueblo de Silla, y en una casa particular, guardaba un auto de su propiedad José Puchades Coscollá.

Hace unos días fué a utilizar el coche y encontró la casa cerrada y la llave en una ventana. Abrió, no vió el auto, y puesto a indagar averiguó que los dueños de la casa se habían fugado con él.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

La aprendiz de la fábrica de sacos del señor Cebriá, Pilar Pérez Martínez, de 15 años, ha tenido la desgracia de caerse por una claraboya al suelo desde una altura de cuatro metros, produciéndose una herida contusa de forma angular en la cara anterior, tercio superior de la pierna derecha y conmoción cerebral.

Ha sido curada en el Hospital y calificado su estado de grave.



EL SEÑOR

Don Mariano Brull Pons

INDUSTRIAL

Ha fallecido hoy

Su desconsolada esposa doña Manuela Martínez Sospedra, hijos don Mariano y doña Emilia, hermanos don Francisco y doña Emilia, madre política doña Manuela Sospedra, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana a las once, desde la casa mortuoria, calle en proyecto (La Torre), camino Real de Madrid, por lo que quedarán agradecidos.

CAIDA

La ha sufrido el niño José Benlloch Domingo, de 6 años, domiciliado en el primer callizo de Santa Mónica, 1, bajo, originándose la fractura de la clavícula izquierda, de carácter menos grave.

Ha sido curado en la casa de Socorro del Museo.

ATROPELLADO POR UN AUTO

En el puente de Serranos ha sido atropellado por el auto número 4.709, el perfumista Manuel García Jorque, de 36 años, domiciliado en la calle del Doctor Monserrat, 8, segundo, resultando con una herida incisa en la muñeca derecha, que interesa los tendones y la arteria cubital.

Pronóstico menos grave.

Ha sido curado en la casa de Socorro del Museo.

QUEMADURAS

Ha sido asistido en la casa de Socorro del Museo el niño Luciano Cebrián Sánchez, de siete años, habitante en la Travesía de la Olivereta, 15, segundo, que sufría quemaduras de segundo y tercer grado en mano, antebrazo, muslo y pierna izquierda, producidas por haberse inflamado una botella de alcohol.

Pronóstico menos grave.

¡SOCORRO!

Socorro García Teruel, de 23 años, sirvienta de don José Tendero, domiciliado en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 30, desapareció esta madrugada a las cuatro, llevándose alhajas de oro y brillantes, valuadas en unas mil pesetas.

Al despertarse la familia del señor Tendero, descubrió la fuga de la fámula con las alhajas, y comentando el suceso, llegó a oídos de un guardia civil que iba a la casa contigua, donde vive su jefe, y pocos momentos después detenía

a la muchacha, ocupándole todas las joyas.

La chica, arrepentida, confesó que todo fué obra de un mal pensamiento; pero el juez de San Vicente la envió a la cárcel con mujeres sumariada por un delito de hurto.

LOS LADRONES TRABAJAN

Juan José Sáez Moreno, domiciliado en la Avenida del Puerto número 243, piso cuarto, salió de casa, después de comer, en compañía de su mujer y de una hija casada, dejando en la habitación al esposo de ésta en compañía de una criatura de dos años, durmiendo la siesta.

Al poco rato el padre de la criatura despertó sobresaltado al oír la llorar, viendo la casa en completo desorden, prueba evidente de que alguien había entrado en ella.

Con el sobresalto consiguiente salió en busca de sus suegros, pretendiendo a hacer un registro en la casa, que dió por resultado el comprobar la falta de gran cantidad de ropas, dos relojes y 612 pesetas en metálico.

Para realizar su hazaña los ladrones se valieron de una palanqueta, con la que saltaron la cerradura de la puerta de entrada al piso.

Suponemos que el juzgado de San Vicente, en funciones de guardia, habrá instruido las diligencias pertinentes.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Graña

PURUVA

Jugo de uva sin fermentar

Editorial Castro, S. A.

Telegramas: CASTROLO.—Apartado de Correos, 3
AGUEDA DIEZ, 5
CARABANHEL BAJO (Madrid)

Si usted es amante de la lectura, si desea adquirir una interesante novela,

SUSCRIBASE A

EL HIJO DE LA OBRERA POR EL AMOR DE UN HOMBRE LOS GOLFOS DE LAVAPIES EL DIABLO EN PALACIO

o pida un catálogo para elegir entre los 300 títulos disponibles.

También contamos con un vasto catálogo de LIBRERÍA GENERAL: Obras de Filología, Historia, Ciencias, Artes, Literatura, y servimos cuanto se nos pida, pertenezca o no a nuestro fondo.

Se precisan corresponsales

¡Grandes descuentos!

DE NUESTROS REDACTORES

Los "talkyes"

Es decir: ese tema trascendental de la industrialización del arte, de poner la dirección suprema en manos de los que hacen números en contaduría. ¿Qué sabe D'Annunzio de dirigir un negocio de películas? Quien lo sabe es Pérez, industrial y empresario, curtidísimo en los menesteres de engañar al público dando voces a la puerta de su cosmopolita barracón de feria. Los "talkyes" ingleses y americanos, suprema floración de estas industrias espectaculares, han barrido los viejos prejuicios. Cualquier director de empresa cinematográfica, o cualquiera de los numerosos adictos que éstos tienen, os demostrará palmariamente que un formidable actor ha de fracasar necesariamente en el cine, y en cambio llegará a estrechar la primera criada de servir si alcanza la protección de un director. Lo cual va siendo verdad, aunque por muy distintas razones de las expuestas por los técnicos.

Estoy profundamente divorciado de la cinematografía al uso y abuso actual. Se suceden las películas rechazables. Me gusta extraordinariamente el cine, pero por ello mismo asisto menos cada vez a él; porque ya se sabe que hay muchas corridas de toros a que el verdadero aficionado no debe asistir. Por lo demás, ayer fué el día en que presencié por última vez en mi vida una función cinematográfica. Me entristeció una película cómica en que varios hombres gordos iban a pases con todo el mundo; y en cambio me hizo reír una película dramática en que una santa mártir besaba su propia cabeza cortada, «con la boca... del estómago», según la fórmula de aquel sacristán del cuento. Por cierto que en este momento solemne gritó una voz en las alturas: «¡Que nos toquen...!» «La Marsellesa!» Y no pasó nada. Ni aplausos, ni siseos, ni emoción, ni interés. Solamente un gran aburrimiento silencioso y austero, absolutamente propio de la solemnidad histórica que se conmemoraba. El público tiene buen instinto.

Pero todo esto ha depositado sobre mi alma un sedimento de tedio industrial. Es preciso que yo no vuelva nunca más al cine, sobre todo después de la leal advertencia de no sé qué empresa (así, con minúscula, y no como lo ponen las notas de contaduría, con mayúscula siempre y a veces con hache); de no sé qué empresa, digo, que advierte lealmente en un anuncio que la película de que hace propaganda es inverosímil, «pero atrae y emociona; que es como decir que no vale nada, «pero va a gustar mucho. ¡Oh, los técnicos!

Al cabo, todo esto no tiene la menor importancia para el desarrollo de mi tesis. Aquí se trata de otra cosa mucho más importante para la tranquilidad de los públicos, cosa tan respetable como el negocio de las empresas. Y es que yo salí de esta representación tan apesadumbrado y meditabundo que tomé en el tranvía un billete diez céntimos más caro del que necesitaba. Naturalmente que esto revela en mí una capacidad de contar muy inferior a la de los empresarios que arbitrariamente censuro; me consta que ninguno de ellos ha dado nunca en la taquilla una «gorda» de más; si acaso, de menos. Pero yo no soy industrial, sino literato, y en un literato estas divagaciones anti-económicas son de todo punto disculpables. Llegué a mi casa y me acosté. Los hombres gordos de la película gravitaban sobre la boca de mi estómago, y el beso de la santa me hormigueaba en la boca. Luego, apostaría que oí ruidos aborrecidos, entre ellos el de cerrar la puerta de la calle, el de rodar la manivela del cine, el de contar pesetas y más pesetas en calderilla...

Es cierto que un dispendio de diez céntimos no merece tan grandes lamentaciones. Mil veces he regalado espléndidamente tal cantidad al camarero del café o a un pobre vergonzante. Pero recapacitando que jamás hasta hoy se me había ofrecido la ocasión de regalarla a un millonario como es la empresa de los tranvías! Esto tiene cierta trascendencia. Esto puede muy bien desvelar en su cama a un metafísico. He aquí por qué me invadía un gran desasosiego cinematográfico, y la fiebre de los negocios empezó a escarbajearme bajo el simpucio. Partiendo de esta minúscula cantidad que yo había regalado a la Sociedad de Tranvías, he aquí a qué género de cuentas he de entregarme: Si me ha pasado, 10 x 10 = 100; una peseta de ganancia para la entidad industrial que me trae desvelado. Si les pasa a cien, 10 x 100 = 1.000. Si les pasa a mil, etc., etc. Esto no es más que la tabla de multiplicar; mis

conocimientos en contabilidad no van más lejos. Pero es lo suficiente. Queda pitagóricamente demostrado que el cine marea y perturba hasta el punto de hacer que los ciudadanos entreguen en manos de los cobradores de tranvía toda la calderilla que existe en la nación. ¡Y esto es perturbador y anárquico!

Los "talkyes" deben ser cuidadosamente perseguidos en las aduanas, y hay que procurar salir al encuentro de su importación, si quiera con el mismo interés con que se vigila la exportación de capitales. Las dos cosas son perniciosas: no se sabe cuál más. Se va el dinero. Vienen los "talkyes". ¡Oh, vienen los "talkyes"! ¿Quién nos protegerá en el momento de la avalancha?

Por eso no he podido dormir. Por eso en mi cerebro embotado de sueño y de horrores latentes se debaten en una confusión extraña hombres gordos y perras gordas. Por eso... ¡hasta me he entregado a las matemáticas y a la metafísica, dos cosas que deben inspirar un santo horror a los hombres de bien!

¡Protesto de las empresas cinematográficas! ¡No más "talkyes"! ¡Ninguna Sociedad industrial tiene el derecho de acaparar las monedas de cobre de los perturbados! ¡Con lo feliz que era yo ayer! ¡Dios mío!

Si entráis hoy en mi casa veréis por todas las paredes esta inscripción siempre repetida: 10 x 10 = 100. «Talkyes». 10 x 100 = 1.000. Tranvías.

Y un momento que pude conciliar el sueño me pareció que todos los cobradores del tranvía y todos los apesadumbrados del cine venían a besarme con ternura en la frente.

¡Oh, qué "talkyes"!... José NEBOT

FRIVOLIDADES

El ex novio de la actriz

Tengo yo una amiguita tan linda como ingenua, pues no quiero usar de otra palabra menos amable para calificarla. Y sino, vosotros juzgaréis.

La encontramos en plena Castellana, paseando bajo la calina de este sol de junio, muy linda y muy peripuesta, con su trajeillo de crepón blanco, falda a pliegues y chaquetilla de lo mismo, «lilas» y otras bordadas en sencillito punto de cruz con torzal de colores.

Después de los saludos y frases de rigor, entablamos conversación sobre esas mil naderías que constituyen la grata charla de dos muchachas, y ella me pregunta muy interesada:

—¿Hace mucho que no ves a Paco Torres, aquel muchacho que tuvo relaciones con Marta de Nuit?

—Sí, hace ya algún tiempo no lo veo—respondí—, y por cierto me han dicho que aquellas relaciones con la célebre actriz se terminaron.

—¡Hay que ver, ese chico! ¡Ser novio de Marta de Nuit!... Tu no sabes lo que yo admiro a esa actriz cada vez que ella estrena una obra; no cejo hasta que mi papá me lleva a verla. Y luego, además de tan artista, es tan elegante... ¡Mira que cuando hace así, con las manos, está tan distinguidísima...

Efectivamente, la actriz en cuestión merece todos esos elogios, pero como yo no soy tan entusiasta de esas pequeñas glorias, al poco tiempo me despedí de mi amiguita y no volví a pensar más en ella, ni en la actriz ni en el ex novio de la misma.

Mas a los pocos días encuentro a mi amiguita ingenua en una sala de te de un restaurante de la carretera de la Coruña, que ahora está muy de moda. Nos saludamos, y ella me comunica que está en relaciones muy formales con Paco Torres, el ex novio de la célebre actriz.

—Ya ves—me dice—. Soy la novia del ex novio de Marta de Nuit; ¿no te parece mentira?

—Sí, me lo parece que te resignes a ser satélite.

—¿Cómo dices?

—Que me sorprende haya una muchacha que se resigna a recibir calor y luz de amor de un simple planeta, de un ser que carece de luz propia, poco o mucha, pues la recibe de otro ser... Y eso es para tí Paco Torres, pues tan ciega estás por el descubrimiento de la fama de Marta de Nuit, que no ves siquiera las buenas y malas cualidades que ese muchacho puede tener, y sólo ves en él el ex novio de la actriz...

Quedó desconcertada nuestra amiguita, pero en su cabezita ligera no caben sino ideas muy rudimentarias, y sigue admirando a su actual novio por la única razón de ser novio de la célebre actriz, hasta que él se entere de la verdadera causa de tal admiración, y envía a su actual novia a admirar en escena a su novia anterior.

MUNECA Madrid.

LOS DEPORTES

FUTBOL

LA FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Se jugará mañana entre el Betis y Atlético de Bilbao. — Breve historial

Hemos llegado una vez más al momento cumbre del fútbol nacional, con la final del campeonato de España profesional, que constituye el espectáculo de más grande emoción e importancia de cuantos se dan en el transcurso de la temporada entre Clubs hispanos.

Es el 32 campeonato que se celebra, aun cuando hay que tener en cuenta que con carácter oficial no comenzó a jugarse hasta el año 1902.

Al principio tomaban parte únicamente Cataluña, Galicia, Vasconia y Madrid, representados por los equipos vencedores en torneos locales, ya que aún no se habían instituido los campeonatos regionales. Luego se desdobló Vasconia, apareciendo Cantabria y Guipúzcoa, llegándose ya a una división geográfica en doce regiones, divididas en tres zonas, con lo que se limitaba la dificultad de los desplazamientos, y ya data de menos años el aumentar a dos representantes regionales que en las últimas temporadas se han distribuido, según la potencialidad conocida de las regiones, al propio tiempo que nuevas Federaciones ingresaban en el concierto nacional.

La primera final se jugó oficialmente en Madrid (año 1902) entre el Atlético de Bilbao y un equipo catalán, venciendo los primeros, que también se adjudicaron el campeonato en los dos años siguientes, hasta que en el año 5 fué el Madrid el campeón, y el siguiente la Sociedad Ciclista de San Sebastián.

En el año 10 hubo una disidencia, dándose dos campeones: el Atlético de Bilbao y el Barcelona, y este segundo Club fué campeón único el siguiente año y el 12, repitiéndose el 13 la doble final, que dió por vencedores al Madrid y Racing de Irún.

Se arregla el Ho federativo, y en 1914 hay ya otra sola Federación. Y otro solo campeonato. Y otro campeón, que es el habitual: el Atlético bilbaíno, que se desamboraza del España, de Barcelona, otro equipo desaparecido. Pero el Atlético triplica ese triunfo, y en 1915 gana al Español barcelonés por el mejor tanteo de final (5-0), y en 1916, al Madrid, por 4-0. El Madrid se desquita... con el Arenas en 1917, ganándole en Barcelona al siguiente año por 2 a 1. Desde entonces ya no ha ganado el Madrid más campeonatos.

Y el Unión de Irún gana en 1918, 1924 y 1927, las dos primeras al Madrid, y la última, al Arenas; éste obtiene el campeonato en 1919; el Barcelona lo logra en 1920, 1922, 1925, 1926 y 1928; el

Español, en 1929, y el Atlético en los años no especificados.

Así pues, de ganar este año el Betis, se daría por vez primera el caso de que al cabo de tantos años, un hombre apareciera de nuevo en el palmarés del campeonato, no siendo Atlético de Bilbao, Barcelona, Madrid, Arenas, Sociedad de San Sebastián o Irún.

En el campeonato de este año tenían derecho a intervenir 32 equipos de los cuales fueron forfaits los canarios, Lorca y Patria.

Quedaron para los octavos de final calificados, Madrid, Murcia, Badalona, Betis, Oviedo, Arenas, Valencia, Barcelona, U. Irún, Sporting, Sabadell, Atlético bilbaíno, Valladolid, Castellón, Sevilla y Logroño. Otras dos vueltas. Y en los cuartos de final, el Madrid, Betis, Arenas, Valencia, U. Irún, Atlético B., Logroño y Castellón. Pasan a las semifinales Betis, Arenas, Atlético y Logroño. Y quedan en la final Betis y Atlético.

La labor de cada uno de ellos ha sido la que sigue:

El Atlético entra en los cuartos de final ganando al Sabadell (4-0) y perdiendo con él en Cataluña (3-1); derrota al Irún (4-0) en San Mamés, después de un empate a dos en Gal; mete (12-3) en los dos partidos al Logroño; y espera a pasado mañana para ser por duodécima vez campeón de España o séptimo finalista.

El Betis debutó metiendo (5-1) a la Sociedad donostiarra y salvando la clasificación en Atocha ocho días más tarde por (4-1); en los octavos gana el Badalona (2-0) y pierde (1-0); en los cuartos vence al Madrid (3-0) y pierde (1-0); en las semifinales pierde con el Arenas (2-1). Le gana (1-0), y al desempatar triunfa (2-0).

Para este año, el Atlético de Bilbao se presenta como favorito, pero con todo es muy de tener en cuenta la actuación del Betis, que de forma tan brillante llega a la final.

«Peña Tartana». — Convocatoria

Para tratar asuntos de urgencia se convoca a los socios de esta «Peña» para esta noche, a las diez, en el café León de Oro.

Se suplica la asistencia, por ser asunto que se ha de tratar forzosamente hoy.—La «Comisión».

EN MESTALLA

C. D. Castellón-Valencia F. C.

Mañana, a las 2'30 de la tarde, jugarán un partido de campeonato de tercera categoría el Centre Sports Valencià y el Patronato, y después de este encuentro se jugarán dos amistosos: el primero, a las cuatro de la tarde, entre el Tercero del Valencia y el C. D. Exposición, y el segundo, entre el C. D. Castellón y el Valencia F. C. No dudamos que a presenciar estos encuentros acudirán la afición valenciana con gran interés, pues sabido es que siempre los partidos entre el Castellón y el Valencia han resultado los más emocionantes. Además, caso de radiar el partido final de campeonato de España que se celebra en

Madrid, también se efectuará en Mestalla.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho y media de la noche, en el local social, Barcas, 5.

Valencia F. C. — Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios, que tendrán libre entrada en el mitin que se celebrará hoy, en el campo de Mestalla, con la sola presentación del pase del mes corriente y en la entrada general.

EN VALLEJO

C. D. Europa de Masanasa-Gimnástico F. C.

Mañana se celebrará este interesante encuentro del campeonato de promoción, a las cinco en punto de la tarde.

Antes de este encuentro se celebrará otro entre el C. D. Orgia y el C. D. H'spania.

La promoción valenciana

Correspondiente a este torneo se jugarán mañana los siguientes partidos:

Burjasot-Levante: árbitro, Garró.

Gimnástico - Europa: árbitro, Martínez Palop.

Saguntino - Sporting: árbitro, Milego.

TERCERA CATEGORIA

Saturno-Liria: árbitro, Bonilla.

Centre-Patronato: árbitro, Leonard.

Cabañal-Paiporta: árbitro, Juaneda.

Chivertense-Almazora: árbitro, Mares.

ATLETISMO

La segunda jornada de los campeonatos regionales

Mañana domingo, a las 9'30 de la mañana, en el campo del Levante F. C., seguirán los campeonatos regionales de Atletismo (segunda jornada).

El orden de las pruebas será el siguiente:

Relevos, 1.600 metros (4 por 400) eliminatoria.

200 metros lisos. Eliminatoria.

Lanzamiento del peso. Final.

800 metros lisos. Eliminatoria.

2.000 metros. Final.

Lanzamiento de la Jabalina. Final.

200 metros lisos. Final.

800 metros lisos. Final.

3.000 metros lisos. Final.

Lanzamiento del martillo. Final.

Relevos 1.600 metros (4 por 400). Final.

Se ruega a los atletas se hallen en el campo a las 8'30 de la mañana en punto.

TAURINAS

En Algeciras

Con un lleno se lidiaron reses de Gallardo, que fueron bravas.

Repitióse la actuación de la troupe de Llapisera, As Charlot, el Bombero Torero y Laurelito y la auténtica Banda «El Empastrez», que fueron ovacionados.

La novillada de mañana

Mañana, a las cinco en punto de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros una magnífica novillada, en la que se lidiarán seis novillos-toros, desecho de tonta y cerrado, de la acreditada ganadería de los señores Herederos del duque de Tovar (antes don Félix Suárez), por los diestros José Jiménez (Rebujina), Manuel Bernal (Capiller) y Vicente Fernández (Barrera-Chico), paisano este último que hará su debut como novillero.

El cartel de la corrida es inmejorable e interesante, puesto que a la magnífica presentación del ganado, únese el deseo de los muchachos, que saldrán dispuestos a complacer al público y dar una bu na tarde de toros.

Allí donde se reúnen dos aficionados a la fiesta taurina se comenta favorablemente el trapío, arrobas y pitones de los seis novillos-toros que se han de lidiar en el festejo de mañana.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracla

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 20 de junio de 1931

OBLIGACIONES CAMBIO

Table with columns: Obligaciones, Precedente, Corriente. Includes entries for Diputación Provincial, Ayuntamiento de Valencia, Ayuntamiento de Sueca, etc.

ACCIONES

Table with columns: Acciones, Precedente, Corriente. Includes entries for Banco de Valencia, Compañía Valenciana Cementos, etc.

CAMBIO MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Moneda, Precedente, Corriente. Includes entries for Francos franceses, Libras Stg., Dollars, etc.

de la cual había una puerta que solo se cerraba con picaporte. Mauricio levantó éste, atravesó el jardín y llamó a la puerta de la casa.

—¡Adelante!—dijo desde dentro una voz.

El joven empujó la puerta, que no estaba más que entornada, y entró.

La habitación era espaciosa y limpia, y estaba amueblada sin lujo, pero con comodidad y orden.

Un gran fuego de ramas secas chisporroteaba en la chimenea, que era ancha y alta.

Delante de la chimenea había una mesa.

Un hombre y una mujer comían, sentados juntos a aquella mesa.

Al ver el hombre entrar a un desconocido, se levantó y saludó.

—¿Sois vos Maturino Violet, cazador de víboras?—preguntó Mauricio.

—Para serviros—respondió el interpelado.

—Entonces a vos es a quien ven go buscando.

—¿Para hacer alguna compra?

—Precisamente.

—¿Tenéis prisa?

—Bastante.

—¿Me concederéis, sin embargo, cinco minutos para acabar de comer?

—¿Por qué no?

—Pues tened la bondad de sentaros. Voy a acabar a toda prisa! Y el cazador de reptiles ofreció una silla a su visitante.

¡Mientras comía, Maturino Violet preguntó:

—¿Son cebras o víboras lo que queréis?

—Víboras, o, mejor dicho, una, pues tendré bastante con una,—respondió Mauricio.

—¿Será, tal vez, para hacer un molde de escultura?

—Lo habéis adivinado: para eso es.

—No era difícil adivinarlo. Demasiado se ve que el señor es artista. Yo sé conocer y distinguir a los artistas, porque son muchos los que vienen a comprarme reptiles, ya para sacar moldes en yeso, ya para pintarlos. ¿Queréis macho o hembra?

—Me es igual. ¿No da tanto una hembra como un macho?

—No señor.

—¿En qué estriba la diferencia?

—El macho tiene más marcados los anillos y sale mejor el molde.

—Eso es distinto.

—Pero debo advertiros que es más peligroso que la hembra, pues se irrita con mayor facilidad.

—No lo sabía.

—Además, es más caro.

—Eso es lo de menos.

—¿Preferís, pues, un macho?

—Sí.

—¿A pesar de ser más peligroso?

—Tomaré mis precauciones.

—¿Habéis traído una cajita bastante sólida donde meterlo?

—Sí.

Mauricio sacó del bolsillo el cofre que conocemos y lo mostró al tío Violet, diciendo:

—Supongo que será esto lo que se necesita.

—Le insinué en broma que acaso el pintor fuese para ella algo más que un protector, y entonces, tomando un aire ridículo de dignidad ofendida, me dejó con la palabra en la boca y se alejó.

Echándose de nuevo a reír, la joven terminó diciendo:

—Ya comprenderás, amigo mío, que no iba a echar a correr tras ella. ¡Buen viaje!

Fácilmente se comprenderá la importancia que lo que antecede tenía para Mauricio.

Al fin había encontrado la pista de la otra heredera de Armando Dharville, inútilmente buscada hasta entonces!

¡Cuánto se alegró de haber acudido al llamamiento de Octavia!

—Ahora ya tengo la prueba de que Simona está en París,—pensó.—¡Es preciso que la encuentre, y la encontraré! Me ocuparé en buscarla en cuanto concluya con María Bressolles, lo cual será muy pronto.

Estas reflexiones casi equivalían a un plan.

Desde aquel momento la entrevista con Octavia ya no tenía aliciente alguno para él, y procuró terminarla lo antes posible.

La joven quedó muy contenta con la promesa que él le hizo de publicar en los periódicos el artículo que ella le había indicado.

A nada se comprometía con tal promesa.

Podía cumplirla o dejarla de cumplir, según le conviniese.

Despidióse muy afectuosamente, y separáronse.

El joven salió a la calle con las mismas precauciones con que había entrado, subió a un coche y antes de las dos estaba ya en su domicilio.

Era raro en él que se retirase tan temprano.

Tenía que reflexionar en lo que Octavia le había dicho referente a Simona.

A pensar en ello dedicó un rato. Luego se acostó y tardó poco en dormirse.

Tenía que madurar a la mañana siguiente, y convenía reparar las fuerzas con el reposo.

CAPITULO XXX

El cazador de reptiles

El sueño de Mauricio prolongóse hasta las ocho de la mañana, siguiente.

A dicha hora se levantó, se vistió con sencillez, se puso un sombrero hongo de color castaño, cogió de una rinconera un precioso cofrecito de hierro de estilo del siglo XVI con calados en forma de pequeñas flores de lis, metiólo en un saco de mano, cerró éste y salió.

Al llegar a la calle pasaba un coche vacío.

Subió al coche, sin abandonar el saco en el que iba el cofrecito, y se hizo llevar a la estación de Lyon.

Una vez allí entró en el restaurant y pidió un almuerzo sólido, acompañado de una botella de buen vino.

Almorzó con apetito excelente. Después de almorzar se fué a la sala de espera y tomó un billete.

Tomo 11.—24

Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

Temporada de verano

Caballero: No compre su TRAJE sin visitar antes este ALMACEN

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CAN-
TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao.
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón.
Salidas de Valencia los viernes a las 19 horas para Ibiza-Palma.
Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO
con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia: Grao. Muelle de Pontonís, letra A; teléfonos 30.980 y 30.989.

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDO, Lauria, 22.—VALENCIA.—Tel. 12060

Fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga

Especialidad en mal tas para muebles rarios y equipajes mudos y cuevas de fibra vulcanizada para autos, bolsos de señora, artículos para regalos, caza y esport.

Despacho: P.A.Z., núm. 5 Teléfono 13.429
Talleres: Guillem de Castro 21, Valencia.

Señoras:

En la peluquería de señoras

Casa PEYRÓ

hacen el permanente por 12 pesetas.

Don Juan de Austria, 6, entrando por la calle Barcas, a la derchea.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Camas Darás -

Doradas, niqueladas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayor, 18

Fábrica: Almas, 10.—Tel. 12143

BEBA USTED Orange Crush

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuida su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacigil» (antes «La Perla Antigastrálica» del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

BOTELLAS Y FRASCOS

de todas clases, encontraréis en Victoria Eugenia, 41. COMPRA Y VENTA POR MAYOR Y MENOR

Baños de Chulilla Distrito de Villar del Arzobispo (Valencia)

Aguas minero medicinales sulfurado-cálcico-magnesianas. Indicadas en todas las afecciones a la piel, principalmente en las de naturaleza herpética y escrofulosa, artrismo, reumatismo muscular y articular, neurosis y dispesias de origen hepático. Unico manantial a la vista de los banistas. Médico director, doctor don Vicente Benloch, catedrático de Medicina. Temporada oficial: 1 de junio a 31 de octubre. Habitaciones independientes desde 2'50 pesetas, con agua y luz eléctrica; garaje y capilla. Este balneario está situado en un extensísimo pinar a 480 metros de altura sobre el nivel del mar. Comunicaciones, servicio diario de correo. Itinerario: Saliendo a las cuatro de Valencia, de las Torres de Cuarte (autos de La Hispano Chelvana), se regresa con toda comodidad a la mañana siguiente, a las nueve. Los billetes se expenden en la calle de la Carda, 5, y en el cafetín del Mercado Central. Magníficos y confortables chalets-casitas independientes para alquilar. Por la mitad de precio las habitaciones en el mes de junio y octubre. Para detalles DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tos persistentes - Enfermedades del pecho - Catarrros de los bronquios - Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALECENCIA de la PULMONIA - En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION - Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor TORRENS, plaza del Mercado, 73, VALENCIA, junto a la Droguería de la Luna - Teléfono 13.937

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la «tuberculosis pulmonar crónica», ha sido especialmente el objeto de mis observaciones sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna ampara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gózalbes, Espinós Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongela rápidamente el pulmón, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipopemias del pulmón.—Doctor Valls
«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gózalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

de primera clase para Fontainebleau.

En seguida pasó al andén y se instaló en el vagón en el que iban menos pasajeros.

Cinco minutos después partió el tren.

El hijo de Aimée Joubert llegó a Fontainebleau a las doce y media.

Como, por lo visto, no era la primera vez que iba allí, no le costó ningún trabajo dirigirse a la ciudad.

En las inmediaciones del castillo, entró en un café y se hizo servir un «gray».

Fontainebleau está muy desanimado en invierno.

Si no fuera por las maniobras y evoluciones de la tropa, a ciertas horas del día parecería una ciudad muerta.

El establecimiento donde entró el joven era oscuro y triste.

Solo había en él dos viajeros tomando café y jugando a cartas.

Mientras saboreaba el «gray», el cómplice Verdier y Lartigue sacó de mano el cofrecito de hierro de que antes hicimos mención y se lo guardó en uno de los bolsillos del abrigo.

Dicho cofrecito, de pequeñas dimensiones y cerrado por una microscópica cerradura de secreto, era una verdadera obra de arte.

Cuando llegó el momento de pagar, en vez de llamar al mozo, Mauricio fué al mostrador a hacerlo y suplicó a la dueña que le guardasen el saco de mano durante una o dos horas.

La dueña consintió en ello de buen grado.

Libre de este modo del saco, que entonces hubiérase servido de estorbo, Mauricio salió del café, atravesó las murallas del parque y llegó al camino abierto entre las canchales de piedra.

Al cabo de veinte minutos de marcha, hallóse frente a una fila de casitas de humilde apariencia, situadas a uno de los lados del camino y que servían de vivienda a los hortelanos de aquella parte de la ciudad.

Delante y detrás de aquellas casitas, todo estaba desierto hasta donde la vista alcanzaba.

Mauricio llamó resueltamente a la puerta de una de las casitas.

Abrióse aquella puerta y apareció en ella una campesina.

—¿Qué desea, caballero?—preguntó.

El joven respondió a esta pregunta interrogando a su vez:

—¿Haréis el favor de decirme si pertenece esta casa al tío Denis?

La campesina miró con extrañeza a su interlocutor.

—¿Denis!—repuso.—¿El tío Denis!... ¿En qué se ocupa?

—Es cazador de víboras.

La campesina movió la cabeza.

—No vive en Fontainebleau nadie que se llame así—dijo.

—¿Estáis segura?

—Ya lo creo!... En Fontainebleau conozco a todo el mundo, pues soy de aquí y de aquí no he salido nunca. Hay muchos cazadores de víboras, pero ninguno se llama como vos decís.

—Estaré equivocado.

—Sin duda.

—¿Cómo se llaman los que vos conocéis?

—Bertin, que vive en la ciudad... Huchet, que está en la calle de París... El tío Maturino Violet, cuya casa se encuentra a la entrada del bosque, al final de este camino, a la derecha...

—Me habrán informado mal.

—De seguro.

—El que yo busco es el que vive a la entrada del bosque.

—Pues entonces no hay duda de que es el tío Maturino Violet, un cazador endiablado y muy ladino. No hay quien se las apueste con él a cazar víboras. Las manda a París y a todas partes, y gana muy buen dinero... Una veredita que veréis a la derecha os llevará a su casa.

—Muchas gracias, señora.

—No hay de qué, caballero.

Cerró la campesina la puerta y Mauricio emprendió el camino indicado.

Ya habrán comprendido los lectores que el único objeto de las preguntas del joven fué averiguar las señas de uno cualquiera de los varios individuos que en Fontainebleau se dedican a cazar reptiles.

Sabía que había algunos, pero todos éranle desconocidos.

Nadie ignora que la caza de víboras constituye una industria bastante lucrativa. Si los peligros son serios, en cambio los beneficios no son escasos, pues la víbora tiene muchas aplicaciones, y en las far-

macias es indispensable para la composición de algunos medicamentos.

Al asegurar que los peligros son serios, no exageramos.

Por más que la caza tiene lugar en invierno, cuando el venenoso reptil está, adormecido por el frío, oculto entre las rocas, las desgracias son muy frecuentes.

Ha habido imprudencias y faltas de precaución que han costado la vida a muchos cazadores.

En el bosque de Fontainebleau abundan estos reptiles más que en ninguna otra parte.

Viven en las malezas, en medio de las canchales, y muchas veces el cazador tiene que quitar gruesos pedruscos y que hacer profundos agujeros para llegar donde están agazapadas, esperando que los primeros rayos del sol primavera caldeen la tierra y las saquen de su letárgico entorpecimiento.

Pronto llegó Mauricio al sendero que debía conducirle a casa del tío Violet.

Descubrió, en efecto, a poca distancia, la habitación que le indicó la campesina.

Era una casita pequeña, limpia y estaba construida en medio de y de aspecto agradable, que se componía de un piso bajo y un desván, un jardín que continuaba con el bosque.

Saltó humo por la chimenea.

Aquel humo era de buen agüero, pues daba a entender que la casita no estaba solitaria.

El jardín por el lado del camino rodeábalo una verja, en el centro



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Elora)

su nueva edición ha sido aumentada

4 TOMOS

abundantemente encuadrados con unas 2.500 páginas en total

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Frete de un ejemplar completo: 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Elora Reunidos, S. A. Barique Granados, 80 y 82 BARCELONA

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los catarrros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Hotel del balneario con agua corriente, baños, teléfono, telegrafía, etc.